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Уряд скасував довідки-рахунки 
для оформлення придбання тран-
спортних засобів. Про це йдеться у 
постанові Кабінету Міністрів №941 
«Про внесення змін до деяких по-
станов Кабінету Міністрів України 
з питань реєстрації транспортних 
засобів» прийнятій 18.11.2015 р.

Документами, що підтверджу-
ють правомірність придбання 
транспортних засобів, їх складових 
час тин, що мають ідентифікаційні 
номери, є оформлені та засвідчені 
в установленому порядку:

• договори, укладені на товарних 
біржах на зареєстрованих в уповно-
важеному органі МВС бланках;

• укладені та оформлені безпо-
середньо в сервісних центрах МВС 
у присутності адміністраторів та-
ких органів договори купівлі-
продажу (міни, поставки), даруван-
ня транспортних засобів, а також ін-
ші договори, на підставі яких здійс-
нюється набуття права власності на 
транспортний засіб;

• нотаріально посвідчені догово-
ри купівлі-продажу (міни, поставки), 
дарування транспортних засобів, а 
також інші договори, на підставі 
яких здійснюється набуття права 
власності на транспортний засіб;

• договори купівлі-продажу но-
вих транспортних засобів, що підля-
гають першій державній реєстрації 
у сервісних центрах МВС, за якими 
продавцями виступають суб’єкти гос-
подарювання, що здійснюють опто-
ву та/або роздрібну торгівлю тран-
спортними засобами та які підписані 
від імені таких суб’єктів уповноваже-
ною особою і скріплені печаткою;

• свідоцтва про право на спадщи-
ну, видані нотаріусом або консуль-
ською установою, чи їх дублікати;

• рішення про закріплення тран-
спортних засобів на праві оператив-
ного управління або господарсько-
го відання, прийняті власниками 
транспортних засобів чи особами, 
уповноваженими управляти таким 
майном;

• рішення власників майна, упов-
новажених ними органів про переда-
чу транспортних засобів з державної 
у комунальну власність чи з кому-
нальної власності в державну.

Також підставою для оформлен-
ня зміни власника можуть бути ін-
ші засвідчені та оформлені в уста-
новленому порядку документи, 
що підтверджують набуття, пере-
хід та припинення права власності 
на транспортний засіб відповідно 
до закону.

Реєстрація (перереєстрація), 
зняття з обліку транспортних за-
собів здійснюється за місцем звер-
нення власника або його уповно-

важеної особи, незалежно від місця 
реєстрації (проживання) фізичної 
особи чи місцезнаходження юридич-
ної особи. При цьому в реєстрацій-
них документах зазначається місце 
реєстрації (проживання) фізичної 
особи (для внутрішньо переміще-
них осіб – місце проживання на під-
ставі відповідних документів) або 
місцезнаходження та стоянки юри-
дичної особи, за якою реєструється 
транспортний засіб.

Ігор КОНОПКА,
юрист ЮК FCLEX

Скасування довідок-рахунків для 
оформлення придбання транспорт-
них засобів, передбачене постано-
вою КМУ №941 від 18.11.2015 р., 
стало черговим кроком (після лік-
відації МРЕВ) у сфері реформуван-
ня галузі реєстрації транспортних 
засобів. Відтепер для проведення 
державної реєстрації транспорт-
них засобів не потрібно оформлю-
вати довідку-рахунок, яка видава-
лася комерційними установами, 
розміщеними, як правило, пря-
мо на території МРЕВ, вартістю 
800 грн і більше. Правова приро-
да довідки-рахунку, яку в народі 
називали «королевою корупції» в 
ДАІ, була вкрай сумнівною. Попри 
це, без її оформлення фактично 
було неможливо зареєструвати 

придбаний транспортний засіб у 
МРЕВ. При цьому економічного 
обґрунтування вартості довідки 
з жодного нормативно-правового 
акту виявити не можна було, в той 
час, як собівартість довідок-рахун-
ків на спеціальних бланках була в 
десятки разів нижче за їхню рин-
кову вартість. Більше того, з ме-
тою пришвидшення процедури 
автомобілісти були змушені звер-
татися до посередників і платити 
ще більше.

З ліквідацією МРЕВ та скасу-
ванням довідок-рахунків зміна 
власника транспортного засобу 
може бути оформлена шляхом під-
писання відповідних договорів 
прямо в сервісних центрах МВС. 
Це повинно усунути корупційну 
складову та спростити процедуру 
реєстрації. Однак вже зараз ви-
никає низка проблемних момен-

тів. По-перше, кількість сервісних 
центрів значно менше ліквідова-
них МРЕВ, що може потягти до-
даткові транспортні витрати для 
покупця та продавця, а також ви-
никнення черг у таких центрах. 
По-друге, через недостатнє право-
ве врегулювання статусу Сервіс-
них центрів, вони позбавлені дос-
тупу до ряду державних реєстрів. 
Як наслідок, через недобросовіс-
ність продавця може виникнути 
ситуація, за якої буде оформлено 
договір щодо авто, яке, наприк-
лад, перебуває у заставі. 

Підсумовуючи, можна сказати, 
що реальний позитивний ефект 
від описаної вище реформи, воче-
видь, буде відчутним лише при на-
лежному правовому забезпеченні 
роботи Сервісних центрів, зокре-
ма у сфері оформлення договорів, 
якими замінили довідки-рахунки.
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